Горнов Андрей Анатольевич
г.Сысерть

Мастерство сысертского столяра
Традиции деревянного зодчества  на Урале имеют глубокие корни. Старая резьба реставрируется, и даже на новых загородных домах можно увидеть резные узоры из дерева.

К сожалению, в последние годы деревянная резьба сдала свои позиции. Мастеров, которые могли выполнять такую тонкую работу становится всё меньше. И даже хозяева домов с резными украшениями не знают, что это не просто деревянные завитушки, а повторение древних символов.


В нашей Сысерти есть дома украшенные деревянной резьбой, но дом на улице Энгельса, говорят, выделяется среди прочих.  И это очень приятно, поскольку это мои пенаты, я здесь провел детство. А человек, который так украсил свой дом – мой отец,  Горнов Анатолий Антонович. 
Биография отца не простая. Родился  он в тяжелые послевоенные годы в с.Аверино Сысертского района. Родственники по материнской линии были репрессированными крестьянами-кулаками из Украины,  переселенными на Северный Урал в 30-годы XX  века. Только после войны власти разрешили поселиться в Сысертском районе. Мать, Мария Никитична,  воспитывала одна троих детей. Жили в полуземлянке на месте старого овощехранилища. Из-за голода пришлось двоих детей на время отдать в детский дом. 

Нужно было помогать матери, и после окончания четырех классов начальной школы Анатолий стал работать конюхом в доме инвалидов в п.Лечебном. Возил сено и дрова зимой из леса. В доме инвалидов стал присматриваться к работе столяра Ануфрия Павловича. Тот отметил старание мальчика и сказал, что из него выйдет настоящий мастер. 
Отлично получались у Анатолия рамки под фотографии и картины, табуреты. Сохранился даже буфет-горка у знакомых в п.Лечебном. Причем в то время  материала было мало, каждую досочку искали, подбирали и пускали в дело.

Службу в армии Анатолий проходил в Литве, в танковой части. И там тоже занимался любимым делом – работе с деревом.  На танковом полигоне изготовляли мишени для танковой стрельбы. В армии же получил III разряд столяра.

Вернувшись домой, нашел работу  в Сысерти  на Уралгидромаше. Мастер Прокопьев пригласил столяром в модельный цех. Так до самой пенсии и проработал Горнов Анатолий Антонович на одном месте. Руководил бригадой столяров, которая изготовляла бильярды, рамы, двери, гладильные доски и другие, нужные для завода изделия. 
Столяра были ударниками производства, и портрет бригадира Анатолия Горнова был на Доске Почета Уралгидромаша. 
В 55 лет по состоянию здоровья отец вынужден был уйти на пенсию. Сейчас всё свое время посвящает книгам, дому, хозяйству и внукам. 

Украшать свой дом отец начал довольно давно. Сорок лет назад родители купили около Свердловска дом на снос. У молодой семьи денег на новый просто не было. Отец перевес его в Сысерть и поставил на улице Энгельса рядом с домом бабушки. Родственники и соседи уступили несколько соток земли. На старых фотографиях домик выглядит скромно.

Постепенно, дом стал преображаться. Пришлось  не только внешне, но и внутренне поработать над ним: заменили нижние и верхние ветхие бревна. Дом украсился наличниками, резными деревянными украшениями. Всё сделано руками отца. Он сам рисует, иногда где-то подсматривает интересный узор. 
Узор вырезает по целой отшлифованной доске. Доска эта не должна иметь сучков и повреждений, иначе проживёт такое украшение недолго, а то и вовсе расколется при изготовлении. Тонкая прочная стальная проволока нагревается электричеством докрасна и как нож по маслу прожигает доску в сантиметр толщиной. Дым стоит столбом! А получаются красивые деревянные узоры, которые складываются в сложную композицию.

Мимо родительского дома  равнодушно проехать невозможно. На вполне современной избе столько деревянных украшений, что она кажется сказочным теремом. Это своеобразная самореклама мастера и, надо сказать, весьма убедительная. Бывает, останавливаются люди, удивляются, просят что-то сделать под заказ. Но отец на это не соглашается – дел по хозяйству хватает, да и здоровье уже не то.

Сыновья Анатолия Антоновича сами обзавелись семьями. Старший – Андрей стал  педагог, а младший Сергей – строитель-каменщик. По стопам отца мы не пошли, но молоток в руке держать умеем. Так что традиции сохраняются.
